

Základní údaje o studentovi

Fakulta	FIT
Obor studia	Teoretická informatika
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí	Magisterské studium

Zahraniční škola

Země:	USA
Název zahraniční školy:	Kansas State University
Fakulta/katedra/ateliér zahraniční školy	College of Engineering
Jméno koordinátora zahraniční školy	Sara Boro
E-mail koordinátora zahraniční školy	seboro@ksu.edu
Web zahraniční školy pro výměnné studenty	http://www.k-state.edu/iss/

Studijní pobyt v zahraničí

Akademický rok:	2017/2018
Začátek pobytu:	9.8.2017
Konec pobytu:	23.12.2017
Délka pobytu v měsících:	4,5

Aktivity před výjezdem

Kde jste získal/a informace o možnosti vyjet v rámci MBD?	Web školy, obecné povědomí
Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole?	Online katalog kurzů na webu univerzity
Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?	Potvrzení z banky o stavu účtu, výpis známek ze studijního, doporučující dopis (ten píše zahraniční oddělení automaticky), cestovní pas
Jakým způsobem se dokumentace k přijetí vyřizuje?	Přes zahraniční oddělení, webová aplikace zahraniční univerzity
V jakém jazyce jste studoval/a na zahraniční vysoké škole?	Studium v angličtině Předběžný seznam uznaných předmětů, originály dokumentů pro zahraniční univerzitu
Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na studijním oddělení fakulty?	Ano, počkat na doručení formuláře I-20, přihlásit se na ambasádu, zaplatit poplatky a dostavit se na schůzku
Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu ČVUT?	Měl jsem průměrné zdravotní pojištění od Generali, ale na KSU požadovali jejich „vlastní a zbytečné“ pojištění za \$610/semestr nebo ekvivalent, který v ČR není možné sehnat (nesmyslné požadavky).
Bylo nutné žádat o vízum (pokud ano, popište postup)	Pro méně rizikové země (ČR) stačí vyplnit dotazník na TBC, pokud jste vycestovali do nějaké nebezpečné země, tak je

Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění? (orientační cena; výhody, nevýhody; vyžaduje zahraniční škola nějaké speciální pojištění).
Potřeboval/a jste nějaké očkování?

prověření asi důkladnější. Pro zápis do druhého semestru vyžadují i nějaké potvrzení o MMR očkování, ale to se mě netýkalo.

Cesta tam a zpět

Doprava do místa pobytu, orientační cena, tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky.
Procedura na hranicích - co mít u sebe?
Pick up nebo samostatná cesta z letiště.

Letenky jsem kupoval asi 6 týdnů před odletem, včetně zavazadel do Kansas City za cca 13 000 Kč. Za podobnou cenu se dají sehnat i přímo do Manhattanu, ale chce to asi o něco dřív. Tip: Jako vyhledávač použít kiwi, ale kupovat jinde klidně každý let zvlášť, většinou vyjde levněji (kiwi vás někdy nechá platit za zavazadla, přestože jsou již v ceně letenky).
Na hranicích stačil pas s vízem a nějaký dotazníček, který rozdávali v letadle, kde se ptají, co vezete atd. Cesta přes rezervovaný odvoz z KC přímo k hostitelské rodině. Pokud by vás najednou (v jeden den) doletělo víc, vyplatí se společně půjčit auto s tím, že ho vrátíte v Manhattanu (se stodolarovou přirážkou).

Průběh studia

Měnil/a jste během pobytu studijní plán? Ano

Kdy a jak probíhá registrace do kurzů na zahraniční škole? (Jsou nějaká omezení pro výběr kurzů; možnosti změny kurzů.)

předběžně online, poté nás donutili ke schůzce se studijním poradcem, kterému jste řekli, že tyto předměty vážně chcete a on to jen v systému odklikl. První cca tři týdny je možnost zrušit zápis, ale pro zapsání jiného je třeba volná kapacita a souhlas vyučujícího (v mém případě byl nesouhlas pouze proto, že 3 týden je už pozdě (i když jsem od ostatních věděl, že ještě skoro nic neprobrali)).

Doporučil/a byste nějaký zajímavý předmět/kurz/vyučujícího?

CIS751 (CIS551) Computer Security – základy hackování (stack/heap overflow), síťová bezpečnost, něco málo ze šifrovacích algoritmů

Byla součástí Vašeho studia také praktická stáž/praxe? Ne

Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení práce studentů na zahraniční škole a porovnejte s Vaší domácí školou.

Výuka se nedělí na přednášky/cvičení. Přišlo mi, že se většinou o všem moc dlouho mluvilo. To mělo ale výhodu, že se to týkalo i domácích úkolů a projektů (například v CIS751 a CIS705), takže ty pak byly podstatně lehčí (ale hlavně v CIS705 se tím zabílo nemálo hodin).
Hodnocení vyučujících bylo dle mého mírnější než u nás.

Jaká je kvalita výuky na zahraniční škole ve srovnání s domácí? Srovnatelná,

Jak jste získával/a studijní/pracovní materiál na zahraniční škole? (Byl přidělován v rámci výuky či jej bylo nutné koupit?)

Do IT předmětů byla pouze doporučena literatura, která byla dostupná online, do angličtiny (DAS181) byla požadována učebnice.

Jaká je vybavenost kampusu? lepší než ČVUT

Jaká je dostupnost počítačů (přístup na internet; potřeba vlastního notebooku; možnosti tisku a kopírování)?

WiFi po celém kampusu i na kolejích/apartmánech, mají dost počítačů pro samostudium, ale vlastní notebook je samozřejmě lepší. engineering studenti mají možnost tisku zdarma, navíc kredit \$10 na semestr na tisk v knihovně.

Pořádá zahraniční škola a/nebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro výměnné studenty?

Pro výměnné studenty většinou během orientačního týdne na začátku semestru, ale jinak je akcí dostatek (ale nejsou pouze pro výměnné studenty).

Byl/a jste během studia v zahraničí začleněn/a do studijních skupin s místními studenty? Ano

Praktické otázky pobytu

Kde jste během studijního pobytu bydlel/a? koleje (Marlatt Hall –hned ve vedlejší budově je jídelna, což je velká výhoda)

Cena Vašeho ubytování – měsíčně. Zaplaceno zahraniční univerzitou v rámci MBD (cca \$2400 za semestr)

Popište ubytování a vysvětlete, proč jste zvolil/a právě tento druh ubytování (uvedte vybavenost kolejí/bytu;

připojení na internet; co si přivést; možnost ubytování na kolejích večer nebo o víkendu) Dvoulůžkový pokoj, postel – palanda s možností zkrácení nohou na klasickou postel, psací stůl a „otevřená skříň“ s věšákem a několika zásuvkami (dvě z nich uzamykatelné)

Jak a s jakým předstihem si zařídit ubytování?

Když vám to napíšu z přijímací univerzity

Jaké jsou možnosti stravování studentů v místě pobytu?

Univerzitou hrazený Meal plan (buď v základu 14 vstupů do jídelny za týden nebo jako příplatková výbava neomezený počet vstupů – pokud máte levnější bydlení, tento příplatek pokryje z rozpočtu KSU)

Jaké jsou orientační ceny potravin? (porovnejte s cenami v ČR)

Mírně dražší než v ČR. Vzhledem k tomu, že jsem měl neomezený vstup do jídelny, jsem toho moc nenakupoval (pouze když jsem někam vyjel, nebo když nevařili o Thanksgiving prázdninách).

Jaké jsou možnosti místní dopravy? (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny)

Po městě je pár linek malých autobusů (v nich mohou studenti v některých úsecích kolem kampusu jezdit zdarma), v sobotu dopoledne zdarma bus do Walmartu, já osobně jsem se nejvíc pohyboval na kole, Manhattan je až na výjimky bez kopců, cyklostezka vede spíše po okraji, ale jízda po silnicích (i po těch dvouproutých „okreskách“ kolem města) bez problémů, řidiči jsou na můj vkus až přehnaně ohleduplní

Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu (např. povolení k pobytu)? Navštívit nějakou welcome session v zahraničním centru univerzity, dát jim co chtějí a zapsat si adresu ubytování do systémů, vše pak vyřídí oni za vás. V případě, že chcete někdy vyjet za hranice USA, je třeba včas vyřídit nějaké další „povolení“ (osobně jsem nevyřizoval, ale je to jen fomalita)

Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? naštěstí jen z doslechu

Pracoval/a jste během studia? ne

Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty? v rámci víza je povoleno 20 hodin týdně, zaměstnán musí být u školy. Možná i pracovní stáž v oboru, ale to je asi o něco složitější vyřizování.

Tipy na využití volného času (sport; kultura; výlety; finanční náročnost). Kus od kampusu je velký komplex – tělocvičny, různá hřiště, lezecká stěna, kde si každý něco najde. V areálu kampusu je (mnou nenavštívené) divadlo, v obchodním centru IMAX, na výlety Kansas moc není, ale relativně blízko je Colorado, popřípadě St. Louis, Manhattan má přímé letecké spojení do Chicaga a Dallasu.

Finance

Jakých finančních zdrojů jste využil/a k financování pobytu? ubytování a jídlo placeno v rámci MBD, drobné výdaje a zbytečné pojištění sám.

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu? 200

a) z toho stravování \$50

b) z toho ubytování \$0

c) z toho na cestování a volný čas \$150

Do jaké míry pokrylo stipendium z ČVUT Vaše výdaje během pobytu? (v %)

Jakým způsobem je stipendium vypláceno a kdy jste jej obdržel/a? převod na účet, většinu na začátku pobytu (možná už před začátkem), zbylé 3000 mám dostat po odevzdání této zprávy

Zkušenosti s bankovními účty/službami (doporučujete účet zřízený v zahraničí; používání české platební karty) Používal jsem českou debetní kartu (MasterCard), většinou bez problémů, jen na dvou benzínkách ji to nechtělo vzít. Při placení se vás terminál ptá na volbu credit/debit, často je třeba zvolit credit, i když máte debetku.

Platil/a jste zahraniční škole nějaké poplatky (za studentskou kartu, pojištění, kopírování, materiál, apod.)? \$610 za pojištění

Uznání zahraničního studia domácí školou

Kolik jste během studijního pobytu získal/a kreditů? 12 (po přepočtu na naše kredity 24)

Kolik z nich Vám bylo domácí školou uznáno? 24 (snad, budu řešit až dostanu transcript)

Jaké kurzy Vám byly domácí školou uznány? žádné, ale s tím jsem počítal

Věděl/a jste předem, které kurzy budou domácí školou uznány? Ano

Jak probíhá uznání na domácí škole a jakým problémům jste v souvislosti s tím musel/a čelit? zatím nevím

Hodnocení pobytu, rady a doporučení

Ohodnoťte odborný přínos studijního pobytu. 2

Ohodnoťte osobní přínos studijního pobytu. 1

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté domácí školou. 1

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (hodnocení jako ve škole) 2

Měl/a byste zájem o nějaký další pobyt v zahraničí? Ano

Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a? Prázdniny v době, kdy měl zbytek ČVUT zkouškové

Setkal/a jste se během pobytu s nějakými závažnými problémy? Ne

Odkaz na fotogalerii, blog apod.